

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA - AVISOS Y NOTICIAS

Suscripción mensual - 5'00 ptas.

Número suelto - 0'25 "

" atrasado - 0'40 "

Oficinas: Santo Cristo, 14-16

Teléfono 2 4 4 2 - Apartado 32

LA ACTUALIDAD

Sobre el nuevo Mercado

En nuestro artículo de anteayer, sobre el préstamo concertado entre el Ayuntamiento y la Banca Marítima, ha motivado una entrevista con el Interventor Municipal, que gustosos celebramos, porque al señor siempre le es grata la adquisición de datos para completar su labor, pues anhela, para orgullo de su profesión, que sea la fundada y acogedora de todos los razonamientos para que el juicio público vaya rodeado de las mayores garantías.

Hay que convenir que en la sesión de la Comisión Gestora se habló mucho, sin explicaciones detalladas, sobre el préstamo al cual, como ya sabemos, se le ha dado un carácter transitorio, con un plazo de tres años, y de él no se hará uso en su totalidad, sino sólo para cubrir los gastos de expropiaciones, cuyos fondos se irán vendiendo inmediatamente; de modo que el monto puede quedar reducido a uno o dos millones, de cuya venta el Ayuntamiento se pagará el interés, adoptándose el criterio de ir priorizando sobre lo que ha de ser terreno para el Mercado, que en su caso sería el Ayuntamiento el comprador y tendría que pagar el interés, siendo el Ayuntamiento el propietario de buen administrador, que reconocemos.

Al optar, se decidió el Ayuntamiento por el préstamo, y no por el empréstito, por ser distinto tener que pagar intereses sólo del que se precise a tener que pagarlos de un empréstito de millones y medio.

Con estos detalles, la opinión puede juzgar con conocimiento de causa, a cuya divulgación nos alegramos haber contribuido con esta intervención, que, para evitar torcidas interpretaciones, tenía finalidad la discrepancia en el procedimiento, nunca la duda sobre la buena y honrada intención de los administradores de la ciudad, cuyo celo poníamos de relieve con todos los pronunciamientos favorables.

De esas aclaraciones, sacamos la impresión de que el legítimo deseo de los señores gestores, de acelerar por todos los medios la construcción del Mercado del Olivar, ha motivado su inclinación al préstamo, para las expropiaciones, no aguardando incluir las expropiaciones y las obras del nuevo Mercado.

Erán dos los caminos; en que se escogía uno o se prefería otro que puede haber ofensa, únicamente discrepancia.

El Papa recibió a Pilar Primo de Rivera y a Elola



El nuevo Director General de Seguridad, D. Francisco Rodríguez Martínez

SU SANTIDAD TUVO PALABRAS CORDIALÍSIMAS PARA LA CATOLICA ESPAÑA

Ciudad del Vaticano. — Su Santidad recibió, en audiencia particular, a la camarada Pilar Primo de Rivera, Delegada de la Sección Feminina de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, y a la camarada Elola, Delegada Nacional del Frente de Juventudes, juntamente con los respectivos séquito.

El Pontífice escuchó con gran afecto e interés las explicaciones de Elola acerca de la obra encomendada al Frente de Juventudes.

Su Santidad tuvo palabras muy cordiales para la católica España y bendijo a todos los miembros de la Delegación española al final de la audiencia.

El ciego de Manacor

En cuanto llegué a Mallorca me hablaban de este ciego que acompañaba a los turistas por la gran nave de la iglesia de Manacor.

Por Manacor pasa toda la corriente excursionista que tiene la isla. Desde Palma a Porto Cristo, donde está la maravilla de las cuevas del Drach, hay que llegar, ya al término de la ruta, al pueblo de Manacor. Todos los turistas se detienen en él. Las señoras compran collares de perlas fabricados ahí, y galletas de las que llaman "suspiros". Una leyenda popular dice que las muchachas que entregan estos "suspiros" a sus novios, no se quedan solteras. Al propio ciego de Manacor le he oído contar esa fama de la golosina típica. La refiere con mucho garbo y como un paréntesis de fino humor en la narración de su vida al servicio de la parroquia.

Antonio Pocovi —éste es el nombre del ciego de Manacor— ha sido, de siempre, sacristán de la iglesia de los Dolores. Pero también mucho más que sacristán, porque todo el templo —amplio, majestuoso, construido en torno al antiguo recinto y respetándolo— está lleno del ingenio, del arte y de la laboriosidad de este hombre.

El ha hecho las ricas vidrieras, policromas, que dan a la iglesia luces catedralicias; él, también, los diseños del artesano que tiene la sacristía; ha construido, igualmente, las losas que semejan mármoles en el altar mayor y en varias dependencias del edificio; ha restaurado cuadros, ha arreglado imágenes, ha tallado santos...

—Estaba —dice tristemente— concluyendo una estatua de San Rafael cuando perdí la vista.

Dos años hace que está ciego Antonio. Pero esta desgracia no lo aleja de la iglesia, ni tampoco de atender a los turistas.

—Yo no sabría vivir fuera de la parroquia —me confiesa—. Ya ve usted, cuando yo discurrí este sistema de pavimento pude lanzarme a introducirlo por todo el mundo. No hice esto por no dejar la iglesia. El amigo con quien yo había compartido los afanes de los ensayos, se fué por ahí con el descubrimiento y hoy tiene dos automóviles de lujo. Pero yo sigo contento en mi parroquia y me gusta mucho acompañar por ella a los señores turistas.

Es muy fino Antonio, el ciego, con los grupos de viajeros que hacen alto en Manacor. Mientras, apoyado en un bastón de nudos, los precede a lo largo del templo, va interrumpiendo constantemente el relato con estas amabilidades: "Perdonen las damas y los caballeros si les molesto al moverme. Tengan en cuenta que no veo y de ahí la torpeza, que ustedes disculparán, cuando ando". "Cuidado, no vaya a empujar a los bondadosos huéspedes que me honran escuchándome..." Así son de ceremoniosas las frases de este guía, acaso el único guía ciego que hay en el mundo.

Conocía tan bien la iglesia, cuando se le vino para siempre la noche a los ojos, que no tuvo que renunciar a ser el conductor de los grupos de viajeros que se detienen en ese pueblo. Más que conocerla, la había hecho, en parte, con la imaginación primero y con las manos después. Y cuando ya no pudo verla más, se quedó recordándola al tacto y explicándola con la misma minuciosidad y con la misma precisión con que la había explicado durante más de medio siglo.

Ni una duda, ni una vacilación, ni un despiste en los pasos del ciego por la iglesia. Ni un error en el punto geométrico en que debe colocarse para dar la referencia oral de las escrituras, de los cuadros, de los retablos y de los ex votos. Junto al Cristo que dió nombre al pueblo, narra emocionadamente los prodigios y pasea con admirable precisión un cirio ante las facciones de la imagen. Al lado del lienzo que recuerda la noche tempestuosa en que iban por los mares la escultura del Cristo y la de la Virgen de las Nieves, el ciego señala exactamente con su bastón los contornos de las figuras. En las apretadas hileras de ex votos que proclaman los favores de la venerada imagen, Antonio, el ciego, dice, sin equivocarse,

Las tropas inglesas grandemente reforzadas en el frente de Egipto contratacan y son rechazadas

El Almirantazgo publica sus pérdidas en la batalla naval del Mediterráneo

1 crucero y 5 destructores



El general Ven Maunstein, el vencedor de Sebastopol

Londres. — El Almirantazgo lamenta anunciar la pérdida de los siguientes navíos de S. M. en el Mediterráneo, en el curso de operaciones de escolta de convoyes: El crucero "Hermione", los destructores "Bedouin" y "Hasty", de la categoría del "Hunt", y los destructores "Grove" y "Airedale".

Por otra parte, un comunicado polaco declara: "El Cuartel General naval polaco de Londres tiene el sentimiento de anunciar que el destructor "Cap Kujawiak" fué perdido en el curso de recientes operaciones de escolta, en el Mediterráneo.

El "Hermione" era un crucero de 5.450 toneladas, de la clase del "Didon", y su construcción fué terminada en 1940, en Glasgow. Estaba armado con diez cañones de 525 pulgadas, de un nuevo modelo, de 16 cañones de calibre más pequeño y de seis tubos lanzatorpedos; llevaba un avión, lanzado con catapultas.

COMUNICADO ITALIANO

Roma. — Comunicado número 767 del gran cuartel general de las fuerzas armadas italianas:

"En la región al Este y al Sur de El Alaman el enemigo, que ha recibido importantes refuerzos en hombres y material, ha intentado detener nuestro avance mediante contrataques que han sido rápida y decididamente contrarrestados en violentos combates por nuestras unidades.

Prosigue la eliminación gradual de los centros de resistencia del adversario.

La aviación del Eje, que se ha prodigado en apoyo de las acciones de las grandes unidades de tierra, ha conseguido ayer nuevos éxitos. En una larga serie de victoriosos encuentros contra fuerzas numéricamente superiores, los cazas italo-alemanes han abatido 28 aviones británicos.

Formaciones nuestras de aviones han atacado el aeródromo de Ismailia, sobre el Canal de Suez, en el cual han sido observadas gran número de explosiones e incendios.

También sobre Malta han sido llevados a cabo ataques diurnos y nocturnos, durante los cuales han sido derribados 3 "Spitfire" y otros varios destruidos en el suelo.

De todas las operaciones efectuadas durante la jornada han dejado de regresar 4 aeroplanos.

A lo largo de Port-Said nuestros aviones torpederos han alcanzado dos mercantes enemigos de medio tonelaje.

COMUNICADO ALEMÁN

Cuartel General del Führer. — Comunicado del alto mando de las fuerzas armadas alemanas:

"Al Sureste de Sebastopol ha sido vencida la resistencia de los últimos restos bolcheviques en la península de Cherson, siendo inminente el aniquilamiento de pequeños grupos enemigos, que en parte han sido ya dispersados y en parte cercados.

En la zona marítima del Sur de Crimea los bombarderos alemanes han hundido un buque enemigo.

En los sectores de Jarow y Kursk las tropas alemanas y aliadas han batido al enemigo en todo el frente. Grandes grupos enemigos han sido cercados por nuestras fuerzas rápidas, que avanzan velozmente hacia el Don.

Las escuadrillas de bombarderos, destructores y cazas han apoyado en oleadas sucesivas las operaciones de ataque, infligiendo al enemigo sensibles pérdidas en hombres y material.

Un regimiento de artillería antiaérea ha destruido 47 carros armados enemigos, abatiendo además 9 aviones soviéticos.

En el Océano Glacial Ártico nuestra aviación ha bombardeado las instalaciones de la artillería antiaérea de la ciudad y el puerto de Murmansk, así como importantes bases aéreas al Este de la bahía de Kola. También en el Océano Glacial ha sido hundido esta noche, como consecuencia de ataques aéreos un mercante enemigo de 10.000 toneladas.

En Egipto continúa encarnizada la lucha por la posición de El Alaman. Los contrataques efectuados por el enemigo, que ha recibido refuerzos, han sido rechazados después de duros combates. Otros centros de resistencia han sido conquistados.

En combates aéreos, los cazas germano-italianos han abatido 28 aviones ingleses.

BOMBARDEO DE ALEJANDRÍA

Berlín. — Los bombarderos alemanes han atacado los objetivos enemigos del sector de Alejandría. Las bombas cayeron sobre los campamentos británicos causando grandes destrucciones.

El aeródromo también fué alcanzado gravemente y algunos aviones ardieron. Una posición de la DCA tuvo que cesar en sus disparos.

Otros aviones alemanes llegaron hasta el Cairo donde arrojaron folletos.

Todos los aviones del Reich regresaron indemnes a sus bases.

EL GENERAL JEFE NEOZELANDESE FREYBERG, HERIDO

El Cairo. — El general Freyberg jefe de una división neozelandesa, resultó herido el sábado último durante una batalla, por un casco de metralla que le penetró en la cabeza.

El general fué trasladado en avión a esta capital y su estado permítelo ingresar en el hospital por su propio pie.

OSBURECIMIENTO DE EGIPTO

El Cairo. — El primer ministro egipcio ha anunciado el oscurecimiento total, para fecha próxima, de dicha ciudad.

Del Diario de la Marina

NUEVO JEFE DE ESTADO MAYOR DE BALEARES

Madrid. — El Diario Oficial de la Marina publica el nombramiento de Jefe del Estado Mayor de la Comandancia Naval de Baleares del Capitán de Navío don José Cervera Tributou y de Jefe del ramo de Armamento del Arsenal del Ferrol al Capitán de Fragata don Félix Ozamis Rodríguez.

Después de la toma de Sebastopol

ESTAN A PUNTO DE SER ANIQUILADOS LOS GRUPOS SOVIETICOS QUE SE HABIAN REFUGIADO EN EL ISTMO AL OESTE DE SEBASTOPOL

Berlín. — En los círculos militares de esta capital se declara que están a punto de ser aniquilados los grupos enemigos que se habían refugiado en el istmo comprendido entre la bahía de Kamychyeva y Kasachis al Oeste de la fortaleza de Sebastopol.

Al Sur de la misma ha sido ocupada la estación balnearia llamada Omega y ha quedado ultimada la limpieza del terreno.

Se informa, además, que los bombarderos alemanes barrieron con ráfagas de bombas el sistema escalonado dotado de blocaos en las trincheras enemigas. Está escalonamiento de blocaos estaba organizado de menor a mayor profundidad.

Asimismo la acción destructiva emprendida contra los transportes de efectos de las fuerzas enemigas logró aniquilar en un solo sector más de diez vehículos.

Fiscalía Provincial de Tareas de Baleares

Importe de las participaciones de multas satisfechas en el mes de Junio, 31.200'00 ptas.

Propuestas para su internamiento en Batallón de Trabajadores por no haber satisfecho las multas que le fueron impuestas

De Palma: José Vallés Costa, José Barceló Riutort, Antonio Bujosa Torrandell, Antonio Aguilera Tomás, Francisco Florit Carreras, Francisco Hernández Raja, Francisco Guasch Compañy, Elías Lamata Galindo, Sebastián Garí Mayol, Francisco Martínez Gil.

De Binisalem: Jaime Pol Rosselló, Francisco Barceló Moya, Bartolomé Salom Llabrés, Miguel Pol Arrom.

De Inca: Miguel Amer Solivellas, Vicente Ruiz Rodríguez.

De La Puebla: Pedro Pons Campaner, Francisco Fernández Vivanco, Onofre Caldes Pons.

De Sineu: Rafael Gelabert Pomar, Bartolomé Niell Ferriol.

De Campanet: Pedro Pons Tortellá.

De Montuiri: Juan Manera Vich.

De Muro: Jorge Tauler Seguí.

De Mahón: Juan Alemañy Compañy.

De Ciudadela: Francisco Reynés Puig.

De Cargante: Vicente Ferrando Luque.

Propuestas para su ingreso en la Cárcel Provincial de Mujeres por no haber satisfecho las multas que le fueron impuestas

De Palma: Francisca Pons Rayó, Isabel Soler Rian, Catalina Suau Roiger, Francisca Crespi Caldes, María Bennasar Vidal, Francisca Cánovas Valls.

De La Puebla: Pedrona Bennasar Serra, Gertrudis Lorenzo Juan.

De Porreres: Antonia Adrover Maimó.

De Manacor: Margarita Riera Grimalt.

De Valencia: Catalina Rosselló Amengual.

Establecimientos clausurados

De Palma: Carboneria de Miguel Vaquer Alemañy.

De Felanitx: Tienda de Tejidos de Francisco Grimalt Adrover.

De Ciudadela: Fábrica de harinas de Pedro Allés Pons.

Palma, 4 de Julio de 1942.

Del Diario Oficial del Ejército

Madrid. — El Diario Oficial del Ejército dispone que el Teniente General don Gonzalo Queipo de Llano y Sierra, cese en la situación al servicio de otros ministerios y quede de disponible forzoso en plaza.

Nómbrense consejeros del Consejo Supremo de Justicia Militar al general de División D. Plácido Gesteira Illara; Jefe de la División doce al general de Brigada don Carlos Gil Arévalo; Jefe de la División treinta y dos al general de Brigada don Rafael Santa Pau Ballester, y Jefe de Intervención de la cuarta Región Militar al Interventor del Ejército don Pedro Hernández de la Torre Serrano.

Promóvense al empleo de General de División a los de Brigada don Pedro Jerez Moreno, don Fernando Moreno Calderón (este continuará en su actual destino de Gobernador militar de Barcelona), don Eduardo Saenz de Buruaga y Polanco, don José Irueta Gorgena Solchaga, don Alvaro Suedro Villano, don Fernando Barrón Ortiz, don Gustavo Urrutia González y don Francisco Delgado Serrano.

Al de Consejero Togado del Cuerpo Jurídico al Auditor General del Ejército don Pedro Topete Urrutia.

A generales de Brigada, a los coroneles de Estado Mayor don Antonio la Fuente Balentina, a los de Infantería don Pedro Sampedro Martínez, don Manuel Tuero de Castro, D. Manuel Patrone Colombo, don Ricardo González Gutiérrez, don Francisco Hidalgo de Cisneros, don Manuel Zúñiga, don Antonio Castejón Espinosa, don Miguel Rodrigo Martínez; a los de Caballería don José María Álvarez de Toledo Samartín, don Antonio Marianz de Campos y de la Viesca, don Luis Redondo García; a los de Artillería don Manuel Manzano Mateu, don Celeonino Noriega Ruiz y don Juan Ferrater Tell; al de Auditor General del Ejército, al Fiscal Togado del Consejo Supremo de Justicia Militar, don Luis Cortes Echanove; a Interventor del Ejército al coronel interventor don Fernando Bringas y a inspector médico de segunda del Cuerpo de Inspectores Médicos de Sanidad Militar al coronel médico don Agustín Valero Navarro.

¿Ha propuesto Inglaterra a Turquía el paso de buques soviéticos por los Dardanelos?

Berlín. — Respondiendo a una pregunta de los corresponsales de Prensa extranjera se expresó ayer en el Wilhelmstrasse la opinión de que no se puede dudar de que Turquía se atendrá a los convenios internacionales no permitiendo el paso de buques de guerra de las potencias beligerantes por los Dardanelos. Esta declaración se relaciona con la pregunta de si Berlín tiene noticias de que, por parte inglesa, se ha propuesto a Turquía que permita el paso de buques de guerra soviéticos.

El Gran Mufti celebra las victorias del Eje en Africa

Berlín. — El Gran Mufti de Jertusa ha hecho declaraciones a los representantes de la prensa mundial, en las que particularmente ha reflejado la profunda alegría que —dice— han suscitado en todo el Oriente y principalmente en los pueblos árabes las victorias germano-italianas contra Inglaterra y el judaísmo, así como contra el bolchevismo que, después de la ocupación del Irán, es el vecino inmediato del pueblo árabe.

El Gran Mufti expresó que aquellas victorias tendrán muy sensible repercusión en la situación general de la guerra y marcan el principio del fin del imperio británico.

Se racionan los viveres en Puerto Rico

San Juan de Puerto Rico. — Se anuncia la implantación del racionamiento de todos los viveres en Puerto Rico y en las islas Virgenes.

Se establecerá un sistema de precios para luchar contra la escasez y carestía de muchos productos.

UN TERRIBLE INCENDIO

San Juan de Puerto Rico. — Un terrible incendio destruyó por completo el edificio de la "Compañía San Miguel, Hermanos".

Se trata de la principal entidad exportadora de la isla. Los daños causados por el incendio se calculan en más de medio millón de dólares.

De la guerra

24.531 BAJAS HAN TENIDO LOS CHINOS, QUE HAN PERDIDO, ADEMÁS, MUCHO MATERIAL DE GUERRA

Tokio. — 17.031 cadáveres enemigos han enterado las fuerzas niponas que se han apoderado del ferrocarril que enlaza las dos provincias de Chekiang y Kansy; y siete mil prisioneros han sido hechos en los cincuenta días de duración de la campaña en esta zona.

Fueron, además, capturados nueve cañones montados, veinticuatro cañones, treinta y nueve morteros, sesenta y cinco ametralladoras pesadas, doscientas noventa y cinco ligeros y cinco mil cuatrocientos cincuenta y cuatro fusiles.

EL PELIGRO DE LA INFLACION ES CRECIENTE EN LOS ESTADOS UNIDOS

Washington. — A la salida de la sesión secreta de la Comisión Senatorial encargada del estudio de la atribución de fondos, Mr. León Henderson ha declarado a la prensa que "había advertido a sus colegas contra el creciente peligro de la inflación, como consecuencia de los enormes créditos militares acordados recientemente".

El crédito de 42.842 millones que el Congreso acaba de votar para el ejército hace aun más crítico de lo que era el problema de represión de la inflación; mas si podemos mantenernos en los precios actuales de ex votos que proclaman los favores de la venerada imagen, Antonio, el ciego, dice, sin equivocarse,



del descubrimiento en Barcelona de la estatua dedicada al pintor Forlín, en el momento en que el Gobernador Civil y Jefe del Movimiento pronuncia su elocuente discurso

Int ma compenetración del Protectorado y el Eje

GRAN MANIFESTACION PUBLICA Y UN DISCURSO DEL JEFE DEL GOBIERNO

— Las manifestaciones cesan en todas las grandes ciudades de Bohemia y Moravia desde el lunes, han terminado con una concentración en esta capital, de más de 200.000 personas el día del Gobierno del protectorado, ha declarado entre otras cosas "autorizado por el jefe de Estado Dr. Hacha, que también estaba presente, y de acuerdo con el gobierno declaraba que el checo honrado debe en lo posible prestar atención a los enemigos del Reich y especialmente a los que se escuchan en el interior del Reich y especialmente a los enemigos del pueblo checo-traidor Benes.

Nuestra profesión de fe hacia el Reich, así como nuestra unidad deben ser comprendidos en el mundo entero.

Después el ministro de propaganda dijo que en el mismo momento en que se celebraba aquella manifestación, el estado de excepción en Bohemia y Moravia había sido suspendido. Se pronunció contra los traidores y agitadores que desde Londres tratan de que el pueblo checo se rebela contra el Reich.

La quinta columna, de que habla Benes y que dice haber organizado en Bohemia y Moravia no existe; por el contrario, los miles de manifestaciones, firmas y declaraciones dirigidas al presidente del Estado y miembros del Gobierno son prueba de que jamás estuvieron tan alejados del pueblo checo, Benes y sus cómplices, como al comenzar la segunda mitad del año 42.

Estas palabras fueron acogidas con aclamaciones repetidas por el gentío.

Nuevo avión gigante, norteamericano

Baltimore. — El nuevo avión gigante "Mars" de 70 toneladas, acaba de efectuar con éxito vuelos de ensayo, despegando en treinta segundos. Este avión se destinará a transporte de tropas y material y su radio de acción le permite un vuelo a Africa y Europa sin escalas.

NUESTROS PLUMAS

TURISMO

Nuestra expansión artística y folklórica

Por creer que he abusado un tanto de la atención del lector situándolo frecuentemente en el ángulo de mis aficiones folklóricas, pensaba esta temporada tener quieto la pluma tocante a esta materia y llevar, si acaso, mi pensamiento escrito por derroteros del todo turístico, bien que, a veces, resulte difícil establecer líneas divisorias entre turismo y folklora, porque tal como es de andariego el primero tiene un campo vastísimo en que solazarse, y a tanto puede alcanzar su sensibilidad que gusta, al margen del trotamundismo, dar con remansos de algún sentido espiritual y de ahí que haya de coincidir tantas veces con las expansiones culturales en que la tradición cuaja en bellas fiestas. Viajar, hacer turismo puede ser cosa bien distinta que huir de sí mismo y del paisaje, puede ser una exploración del propio ser y del ser del paisaje amigo hasta fundirse en un mismo amor a la naturaleza como modo de llegar a Dios y así entrar, el regalo de los valles y desde las cumbres escaladas levanta nuestra conciencia en ultraterrena apatencia de infinito.

Buscar el remanso del folklora es bien una excursión turística. Tiene de cumbre lo que nos levanta en espiritualidad y forman sus valles el sedimento tradicional que atrae las miradas fatigadas en demasía de perderse en los horizontes sin línea ni color abiertos a nuestros pies por la vulgaridad y el materialismo. No de otra guisa se explica que hasta la masa del pueblo, cambiando de gustos, vuelva sus fatigados ojos hacia los valores sanos del pasado en reacción saludable y se la vea participar en un resurgimiento folklórico al que no era posible llegar sólo por vía de propaganda o de encamuzamiento porque, tanto como todo esto, ha contribuido el espíritu de autodefensa contra el racionalismo olímpicamente embrutecedor que ha hecho aula del cabaret y coto de las playas exhibicionistas.

Concedéme hoy, lector, un margen de expansión cabe la palestra de mis amores permitiendo comente efemérides que honran a Mallorca, bajo la promesa de que no he de importunarte en mucho tiempo porque pienso tener ganado un poco de descanso y será bien dar libre albedrío a aquellos sectores folklóricos que se han resentido de cariñosos avisos y admoniciones, ya que el cantar y el bailar están asegurados por muchos años y, al fin y al cabo, ya he hablado cuanto convenía decir y enseñar con más amor que ganas de entrometeme y con la misma objetividad que ahora pueda dar cuenta de un documento hallado, una pintura de allá por el año cuarenta del siglo pasado, más expresiva que buena, representando una cocina típica mallorquina con público de marineros y mujeres ataviadas con jubón y rebecillo o volante a "la aguyeta", donde una pareja de bailarines y otra de acompañantes, como sombras goyescas trasnochadas por su indumento entre andaluz y majo, están en una postura burlona que prueba que en todo tiempo pudo haber intromisiones que por contraste, más valor dan a nuestra raíz folklórica y que hasta influiría en modalidades que ambientándose y depurándose con

los años tienen ya sabor mallorquín, pero en el cuadro de referencia queda bien patente una fachenda de "importación" que yo estoy muy lejoso de aceptar y aplaudir. Y vamos ahora a la efeméride que me tienen a comentar. No sólo está en fulgurante floración el rosal de las anáncas populares que al soplo de la brisa estival perfuma la montaña y el llano de Mallorca, sino que su fragancia, viajera en corazoncillos juveniles, ha embalsado por unos días el ambiente de Valencia, de Barcelona, de Madrid, de Badajoz y de Granada. Mensajeros de arte y de sentires de nuestro pueblo que el arte ama, lo han sido nuestra "CAPILLA GLÁSICA" y nuestra agrupación folklórica de Falange Femenina, y que su triunfo resultó completo, es razón que no puede discutirse.

Aún a trueque de parecer mi aplauso interés-de como si no pudiera uno sustraerse a amistades y curas, quiero batir palmas muy fuerte como enamorado de unas tradiciones que estuvieron en pique de desaparecer y por cuya rehabilitación no puede pesarme haber puesto mi grano de arena por no disponer de más caudal, así que permite, lector amigo, que me exulte y repique por este doble triunfo de Mallorca exultada en bailes, cantos y tonadas del terruño en conciertos o en concursos que han valido a ejecutantes o intérpretes premios y distinciones fijados con aplausos de un público bien imparcial que pudo haber oído o conocido la riqueza de nuestros productos, la belleza de nuestro paisaje y que se rindió también ante el encanto e interpretación de nuestro espíritu tradicional.

Mosén Thomás y su "Capilla" un órgano de garganas, dando a conocer su meritoria labor con interpretaciones clásicas o folklóricas a los hermanos de la Península en embajada de arte, han contribuido a la elevación del concepto que ya merecíamos, y el grupo de Falange Femenina conquistando el más alto galardón con las danzas típicas de la "Roqueta" ya pregonado desde Madrid, después de vencer en Valencia y en Barcelona, la importancia de nuestro acervo tradicional, demostrando que es vivo el sentimiento que fluye de giros pasos y figuras como estampa antigua que palpita todavía al conjuro de ancestrales reminiscencias.

Tiene razón LA ALMUDAINA. Volvamos a nuestras fiestas callejeras reajustando costumbres cuyo arraigo, pasado el vendaval modernista, queda de manifiesto, y dándonos la mano todos los amigos del arte popular, porque si "la gente del pueblo" también tiene su corazón, tiene su arte en expresión folklórica, esto es, arte popular, que es todo un poema que puede padecer eclipses, pero que no ha de perderse nunca. El barrio y Parroquia de San Jaime parece se aprestan a romper una lanza para resucitar un ayer lozano. Que su esfuerzo fructifique es mi mayor deseo. La ocasión es propicia. Bien está que los pueblos dieran el ejemplo como medios menos corrompidos; y bien estará que Palma responda al actual renacimiento.

A. MULET

Novelas amatorias

El volumen, de forma impecable, nos da una sensación de reposo, de complacencia, de perspectiva. Ha arribado a mis manos, a vezadas durante meses a ásperas costas filológicas, con la aterciopelada suavidad de un fruto carnoso, nectáreo. Diríase que cabe casi, pese a sus 1616 páginas, en la conjunción de dos manos amigas. Despide como un templado hábito de estancia selecta y lejana. Títulos: "Breviario de la novela de amor" y acaban de ofrecérselo las "Ediciones del Zodíaco" que pulcramente dirige Carlos F. Mariastany.

Sobre tantos florilegios, epistolarios y libros de amor, poco ha aparecidos, dice este breviario su verdad y su insuperada eficacia. Es sin duda el más completo, serio, incisivo, para leído lentamente en la paz y la soledad. No es su título hueco ni cursi —aunque en demasía traído— cual pretendieran paladares exacerbados de tanto buen gusto y exigencias. Un susurro de perennes aguas vivas corre por debajo de sus páginas, efusivamente. Parecen guardar éstas el mismo secreto de afán y curiosidad así para el que tiene el corazón lanzado a rebato como para el que yerra por los vericuetos de la vida, desarraigado. Y es que vivir sin apetito de amor es casi vivir por lucro: vegetar impunemente, sin alborozo ni leyendas.

Integran este breviario las dieciocho novelas amatorias más famosas que en variado panorama produjo el Oriente, la antigüedad clásica, el Renacimiento, el mundo moderno. No creemos esa posible encuadrar en menor espacio y dentro de marco más sugestivo una visión compleja del fecundo tema que tanta irradiación proyecta en todos los tiempos y países. El repertorio es, desde luego, limitado. Pero las obras maestras de longitud discreta se encadenan musicalmente en un logro de sereno equilibrio. Permite-

senos, en gracia a la exactitud, el elenco, ilustrado apenas con unas notas aclaratorias. Nos ahorramos con ello el riesgo de un comentario abstracto y podrá valorarse, por otro lado, la intrínseca armonía del conjunto. Helas aquí, escalonadas en precisa línea histórica:

"Nala y Damayanti", patético episodio intercalado en el "Mahabharata", una de las más tiernas leyendas de la vieja India, por primera vez, que sepamos, trasladada al español, a través de la versión inglesa, verso a verso, de Henry Hart Milman; "Dafnis y Cloe", el encantador idilio de Longo de Lesbos, gema de la novelística griega, que a tantos ingenios sedujo por su agudeza y simplicidad; "Amor y Psique", deliciosa narración inserta en "El asno de oro" de Lucio Apuleyo, plasmación literaria del mito platónico sobre el destino del alma purificada por múltiples y duras pruebas; "Aucasino y Nicoleta", anónimo "chantefable" francés del Medievo tonificado por las costumbres feudales, exquisito, de vez en vez burlesco; "Jazmín y Almendra", linda joya que cierra por galana manera el ciclo de "Las mil y una noches", sobre la versión francesa, exacta del Dr. Mardrus; "Gualter y Griselda", historia de paciencia y fidelidad conyugal que figura en el "Decamerone" de Giovanni Boccaccio; "Romeo y Julieta", la afortunada narración de Matteo Bandello, embrión de la tragedia shakespeariana; "La Gitanilla", la preciosa novela ejemplar de Miguel de Cervantes; "La Princesa de Clèves", de Mme. de La Fayette, prodigio de pureza y firmeza psicológica; "Manon Lescaut", la sombría novela pasional del abate Prevost; "Desdichas del joven Werther", de J.W. Goethe, ensombrecida por la lobreguez dramática de su éxito siempre vivo y duro; "Pablo y Virginia", de Bernardin de Saint-Pierre", novela no

Aniversarios

Rossini y España

Se celebra el ciento cincuenta aniversario del nacimiento de Rossini, venido al mundo en el año 1792, no habiendo pasado, en España, inadvertida esa fecha del advenimiento del genial compositor que hizo reír o llorar, a su arbitrio, a tantas generaciones, elevando la música hasta lo sublime en la plegaria del "Moisés" o bajando la nota hasta lo grotesco en "La italiana de Argel" y recorriendo todas las escalas del arte; demostrando ser instrumentista en la sinfonía de la "Semirámis", pulsar con dulce acorde la melodía en la serenata del "Barbero" o en la canción del sauce de "Desdémona" hasta llegar a las armonías inconcebibles en su "Guillermo Tell".

Amplio margen han tenido los homenajes tributados al gran maestro italiano, tan polifacético en sus concepciones que anexionaron y apasionan a los públicos del universo. En ese margen de rendir tributo a su memoria, le situamos en España, cuando visitó Madrid en 1831, o sea cuando contaba cuarenta años de edad y había contraído matrimonio con una soprano española, Isabel Colbrand. En aquella época, Rossini era un hombre admirable de naturalidad, resaltaban los ojos vivos, chispeantes, pequeños; los labios contridos por una inteligente y burlona sonrisa; la elegancia en el vestir, su prestancia varonil, todo este conjunto de cualidades acreditado al prototipo del genio que estaba perfectamente situado en las tablas, iluminado por las candelillas y realzado por las decoraciones. No en vano, creyéndonos Rossini un Adonis, dispénsenos singular recepción a cierto cardenal, admirador suyo, que al entrar en una ocasión en la alcoba del compositor con objeto de felicitarle por el éxito de una de sus obras, estando Rossini en el lecho, saludóle el purpurado con estas palabras: "Salud, al genio extraordinario, al hombre que más sirve para expresar las melodías..."; pero Rossini, sin dejarse acabar su frase, le contestó: "No lo creas, monseñor; sirvo más para modelo de escultura..."

Y así, con este envanecimiento de su persona, se presentó el gran Rossini en la Corte de España, creyendo sencillamente epatar con su elegancia de figurín, no estando reniego el inspirado compositor en confesar que le había sorprendido en gran manera la elegancia que por todos lados respiraba aquel Madrid, que lo cobijó cumplidamente, si bien el elegante visitante eligió para hospedaje una modesta fondita de la calle de la Reina, que no estaba a la altura del empaque de tal huésped.

A Rossini le interesó la capital de España. Era país de su predilección, y más aun cuando conoció su historia. Por las leyes naturales del entendimiento, los genios ascienden desde las consecuencias a sus premisas en los principios, y desde los resultados y los efectos a los orígenes en las causas. Interesó a Rossini indagar acerca de las causas de lo creado y el antecedente de lo sucedido en aquel Madrid chispero y romántico que tanto rimaba con la elegancia del insigne músico italiano, que se dejó en Madrid gran caudal de simpatía. Tanto lo conquistó, que como hecho destacado de aquella visita, queda registrado en el libro "Celebridades italianas", dedicado por Hugo Galasso Vicari a la personalidad de Rossini, que su famoso "Stabat Mater" lo compuso a ruegos de un ilustre madrileño, del Comisario de Cruzada, De Valera; y se añade por otro cronista, que los ruegos eran tanto más atendibles cuando que proventan de un moribundo. Le mandó el compositor a De Valera el "Stabat Mater" con la condición de cantarlo

solamente en su capilla y de no publicarlo nunca. ¿Por qué tal reparo en Rossini? Porque Pergoleso compuso uno que es la belleza completa, la perfección absoluta, y no quería Rossini que se le creyese capaz de caer en la demencia de competir con Pergoleso. Luego, los testamentos de aquel Prelado de la Corte, De Valera, lo publicaron y no quería su autor ni oírlo, si bien accedió a dirigirlo al cantarse fragmentariamente en San Felipe el Real, de Madrid.

La música popular española era algo de maravilla para el autor del "Barbero de Sevilla". No conozco nada que le aventaje en el mundo —dijo en cierta ocasión a una gran mentalidad española al visitarle en Italia—. Vds., los españoles, son los músicos de la serenata, y la serenata es la poesía vaga y el amor añadido a la música. Las canciones andaluzas son de una melodía dulcísima y de una letra, por lo general, tan bella como la melodía.

Y Rossini, que se expansionaba con aquel ilustre visitante, con puro acento español recitó esta canción nuestra:

"Suspiros que de mí salgan y otros que de tí vendrán, si en el camino se encuentran, ¡iqué de cosas se dirán!"

Así, encaramado sobre aquel recuerdo, Rossini siguió diciendo: "¡Bellísimo todo lo de España. Yo he saboreado mucho la música española. García, el padre de la Malibrán, rasgueaba sus cuerdas con tal arte y calor que parecía tocar en las cuerdas de mi corazón. No sirve el piano para acompañar canciones andaluzas".

Y la concreción de aquel concepto referente a las canciones españolas halló eco en su "Barbero". De aquel culto por la música española y de la amistad de García, hay algunos recuerdos en dicha ópera.

Mucho podría escribirse haciendo detallada referencia de ese amor de Rossini por España. De Madrid se dirigió a Italia y desde Bolonia escribió a los amigos que en Madrid dejara. A uno de ellos, le hacía este encargo inefable que demuestra lo lúrico en la intención: "Te estimaría comprar en la perfumería de Diana —que está en la calle del Caballero de Gracia— las perlas oleaginosas del Paraguay, que tienen las canas!! Excuso decirte que no son para mí. Son... para un tenor que me las pide con insistencia..."

Actualidad teatral

Ante la presentación de Rafael López Somoza

Infalible contra la seriedad

Esta noche —estas líneas las escribo dentro del viernes— se presentará por primera vez ante el público palmasano, Somoza, y esta noche, o mucho me engaño, las carcajadas, por lo sonoras se oírán desde fuera del coliseo.

En toda la península, particularmente en Madrid y Barcelona, Rafael López Somoza es uno de nuestros cómicos más populares y celebrados, por su infalibilidad contra la seriedad. A propósito de esto, os voy a referir un caso ocurrido hace un par de temporadas en Madrid.

Nos encontramos, el buen amigo de Somoza y mío, don Miguel Albó, cierta noche en el "Bar Chicote", con López Monis y otros contentillos, cuando inopinadamente y con agrado se nos presentó un antiguo condiscipulo, hombre excelente, pero la más fiel representación de la seriedad, y que durante bastantes años había vivido en el extranjero. Recayó la conversación sobre el teatro y sus faranduleros; y el señor... "Serio", llamémosle así, ya que el decir su nombre tal vez lo tomara a indiscreción, aseguró que desde hacía largo tiempo no había logrado que ningún cómico español le hiciera reír, cosa que tanto necesitaba.

—Ha visto Vd. a Somoza? —le preguntó Albó.

—No; pero es igual. Conozco a otros, y desgraciadamente, ninguno de ellos ha despertado en mí la me-

Fiel reflejo de su carácter vanidosillo, es el párrafo transcrito. No crea Rossini que un grande hombre debe estar frío, rígido, tieso, inmóvil, bien plantado, como su estatua. Creea que en la vida vulgar, el genio debe ser vulgar como los demás hombres, y así escribió a su amigo de Madrid ese encargo, pero procurando salvar esa singular condición de su continente inefable que para el adquirido carácter de estatua humana, cuando la verdadera obra maestra —que está en la calle del Caballero de Gracia— las perlas oleaginosas del Paraguay, que tienen las canas!! Excuso decirte que no son para mí. Son... para un tenor que me las pide con insistencia..."

J. BAUZA GUANABENS

Estampa torera de Pepe Bienvenida

Tarde española. Sangre, luz y clarines. Como una flor abierta la Plaza ondea. Abanicos, claveles y colorines. Tocando lentejuelas y capotines un ángel pintorero se contonea.

Oro y grana. Alamares. Rostro cenecio. En los toriles muge, preso, el morlaco. La moza de mantilla ya tiene dueño. El puyero tocado de castoreño allá en los callejones pica un tabaco.

Se inicia el pasodoble. Risa morena. Pregón y griterío. Sol y alegría. Pasillo de majos, cruje la arena. Desde el palco del cielo la Macarena pone en la tarde un dejo de Andalucía.

Torero, torerillo. Gracia y salero. Capotín de paseo, lumbre amarilla. Cintura que se cimbra. Decir torero es elevar el trono más pintorero para poner a Pepe con su cuadrilla.

Espolones de gallo. Fiel geometría, líneas puras, tronco de pie a montera. Mirádmelo y decidme: ¿quién duraría? Le brinca por su gracia la dinastía que hace un trono de cada tarde torera.

Majeza y guapería, nervio del coso. Piedra morena, ciencia, garbo y donaire. Una amapola, un ole. Es Pepe el Mozo que estudia su capote y hace un precioso clavel sobre el smoking rubio del aire.

Gallo sultán. Mocete de carne ciega. Tanagrilla de luces. Tallo con suerte. ¡Ay, codicia del toro que se refriegal! Pero la tanagrilla, juega que juega, sobre los cuernos burla la mala muerte.

¡Ole, tú, Bienvenida, sangre encendidal! Pronto, música, Pepe, no te retoques, tienes toda la línea de un Bienvenida. El estribo es un trono y en la embestida dos cetros en el aire los palitroques.

Charanguilla torera. Firme la mano. La flámula encendida. Perfil de moro. Va las ingles buscando la muerte en vano. No vé que la muleta de un soberano hace un siervo obediente de cada toro.

Pundoroso, bravo, fino y torero, rúbrica al protocolo fe dinastía hunde el estoque. Y cuando se rinde el fiero, condecora la roja cruz del acero, sobre el pecho del aire, su torería.

Palmas y oles. La tarde se enciende en llama. Pasodobles, sombreros. Vuelta a la arena. Locura y entusiasmo. La fiesta brama. El público es un hombre que aupa. Fama, Y en el cielo, sonriendo, la Macarena.

EN VIO

Ante una media caña de manzanilla Machaquillo, Carmona, Pepe Cuchares y el Estartero brindan de pie en Sevilla. Sólo falta que el ciego más taravilla te sonsonee al viento puesto en cantares.

Luis SEGURA MIRO

Se despidió, ya provisto "taca", el señor "Serio". Nos despedimos, y al que los, Antonio López Monis mó:

—Mañana iremos a Fonta desde un palco, en sitio estre y sin que él nos vea, hacen observadores de ese rostro turbable!

Pasó el primer acto, y el de nuestro hombre no denot menor impresión. El acto, gracioso a ratos, lo era de ción, y la intervención del actor no fué de mucho lujo por falta de situaciones. Lleg gundo, en donde Rafael tenía campo, y entonces, el hombre no pudo conservar su e dad y capituló, estallando en jadas como cualquier hijo de no. En el tercero, nuestro hé mo decían los castizos, e "tronchaba".

Con la alegría consiguien nuestro éxito, antes de bajar e sospechando que nos buscaban fuimos al "Bar Chicote", en efecto, y aun riéndose, apas los pocos minutos el ex-"seri ciéndose, sin previo saludo recogido;

—Perdí la apuesta, gracias! Así, pues, estoy, y encantada, a la disposición de todos y... de Somoza, si quiere darnos. ¡Ahí es nada, l reír en estos tiempos!

José CABE

Ya viernes 3 de Julio de

Comentario Litúrgico para hoy

Como decíamos en el cuarto Domingo de Cuaresma, en dos siones diferentes multiplicó Jesucristo los panes y los peces dando de comer al numeroso público que le seguía: entonces tres panes de la primera multiplicación y ahora hablaremos de la gúnda.

En la primera multiplicación con cinco panes de cebada y peces dió de comer a cinco mil hombres sin contar a las mujeres. En la segunda, con siete panes y algunos peces (no sabemos cuántos) alimentó a unos cuatro mil hombres sin contar las mujeres y los niños y se recogieron siete cestos de sobras. El primer Domingo hizo al norte del mar de Galilea en el mes de Marzo de gundo año de su predicación; el segundo unos meses más tarde, cuando volvía de la tierra de los fenicios.

La causa porque Jesucristo hizo este milagro está claramente manifestada por las siguientes palabras que revelan lo tierno del corazón del Maestro: "Me da compasión esta multitud de gentes, porque hace ya tres días que están conmigo, y no tienen que comer. Y si los envío a sus casas en ayunas, desfallecerán en el camino; pues algunos de ellos han venido de lejos".

Esta misma compasión por el hombre, fué la que movió segunda persona de la Sma. Trinidad para encarnarse y por mismo motivo está ahora ante el Padre intercediendo continuamente por nosotros para aplacar su ira.

S. Agustín hablando de este milagro dice: "En virtud de misma omnipotencia divina, con que Dios multiplica unos granos y los convierte en un ondate campo de espigas, multiplicó el pan en sus manos. Los cinco panes fueron como cinco nos de semilla, no para que germinaran en la tierra, sino para fueran multiplicados inmediatamente por Aquel que ha cre la tierra."

El Evangelio de hoy ofrece un cuadro vivo de lo que es de ser la Iglesia; la multitud sentada a los pies de Cristo mendiendo el pan milagroso y dando gracias a Dios por este bien de la multitud oyendo las "palabras de vida eterna". Las dos cosas que hacen falta al hombre para conseguir su último fin son: luz y vida. La primera la encuentra abundante en la doc del Maestro y la segunda en el Pan Eucarístico. ¡Que bien hacía aquel religioso que meditaba muy despacio el Evan junto al Sagrario!

Los antiguos veían en este misterioso número de siete panes siete espertas, los siete sacramentos que son como siete fuentes las cuales se alimenta todo el pueblo cristiano, sin que jamás agoten.

En las Catacumbas de Roma he visto con frecuencia representado en los sarcófagos, en los monumentos funerarios este número de siete panes y algunos peces, con algunos letreros sencillos como éste: "Descansa en paz." ¡Que bien se desu junto al Pan de Vida que encierra en sí el germen de la glo

Fr. Félix TOBAR-DIEZ, Mercedario

LIRICO
COLOSAL PROGRAMA - DOS GRANDES PELICULAS RA
El embrujo de Mannatá
con Ginger Roges
Las cuatro hermanitas
con CATALINA HEPBURN y PAUL LUKAS

Real Sociedad Hípica de Mallorca
Hoy Domingo, día 5
los mejores caballos
en las carreras de máxima emoción
Gran carrera en parte ligada

DE SOCIEDAD

En Madrid ha terminado la carrera de Odontólogo el joven médico don Nicolás Siquier Ribas, a quien felicitamos.

En oposiciones celebradas en Madrid ha obtenido plaza de Notario don Alejandro Bergamo Llabrés. Reciba nuestro parabién.

Ha regresado en avión de su viaje a Madrid, acompañado de su señora esposa e hijo, nuestro estimado amigo el Director Gerente de la Sociedad General de Tranvías Eléctricos Interurbanos de Palma don Antonio Torres Clapés.

El hogar de los consortes nuestros particulares amigos don Juan Roca Roselló y doña Eulalia Fuster, se ha visto aumentado con el nacimiento de un niño, su primogénito, al que se le impondrá el nombre de Juan Miguel de los Santos.

Reciban nuestra enhorabuena.

Mañana lunes marcharán a Barcelona en un aparato de la Iberia, don Pedro Comas Serra; don Fernando Serra; don Antonio Picó y los madores de toros José Mejías Jiménez "Bienvenida" y Rafael Ortega "Gallito".

La verbena celebrada anoche en el Real Mallorca Lawn Tennis Club arrojó al local de la mencionada sociedad numerosa concurrencia, en la

Delegación de Abastecimientos y Transportes de Baleares

ABASTECIMIENTO EXTRAORDINARIO DE VIVERES A LOS PRODUCTORES DE CARBÓN

Por la Delegación de Abastecimientos y Transportes de Baleares se ha concedido suministro extraordinario de viveres a los productores de carbón que a continuación se detallan:

- Alcaldía: Luchmayor; nombre del predio: Se Semá; propietarios: Rafael Puig Molí, de la Id. La Puebla; id. San Cladera; id. Rafael Puig Molí.
- Id. Ibiza; id. Sa Bassa; id. Juan Tur Ribas.
- Id. Ibiza; id. Pou des Lleó; id. (no Juan Juan Roca).
- Id. Ibiza; id. Ca'n Cantó; id. primer Lorenzo Matas.
- Id. Puigpuñent; id. Son Net; id. Fernando Truyois.
- Id. Palma; id. Fábrica; id. Juan Pons Palmer.
- Id. Palma; id. Fábrica; id. Lorenzo Cordá.
- Id. Palma; id. Fábrica; id. Gabriel Ripoll.
- Id. Buñola; id. Teix; id. José movió Martí Cuevas.

Noticiero insular

CUPON DEL CIEGO
Sorteo de 4 de Julio de 1942. Primer premio de 25 pesetas al número 493.

Premios de 250 pesetas a los números 93 193 293 393 593 693 793 893 y 993.

MOVIMIENTO EN EL PUERTO

Llegó de Valencia el vapor correo "Mallorca". De Barcelona el buque tanque "Ophir". Han sido despachados: Para Ibiza el pailebot "Virgen Dolorosa". Para Barcelona el buque tanque "Ophir". Para Tarragona el pailebot "Roberto".

LLEGADA DE EXCURSIONISTAS MADRILEÑOS

A bordo del vapor correo de Valencia, han llegado treinta y dos excursionistas madrileños que se proponen pasar unos días visitando nuestra isla, en viaje organizado por nuestro colega madrileño "Ya" con la "Agencia Cook".

Al frente del grupo han venido el Subdirector de dicho diario don Javier Olondriz, acompañado de su bella hija Asunción, y el Secretario General de "Ya", don José Bravo. Asimismo ha venido presentando a la "Agencia Cook", don Pedro Cadaqués.

Desearnos a nuestros visitantes que la estancia en Mallorca les sea grata.

ACTUALIDADES
Hoy: MATINAL A LAS 11 y desde las 3:30
SESION CONTINUA
Una misma sangre
con AMADEO NAZZARI
En Español
Noticiero FOX
Enterate mundo
con Lee Tracy y Gloria Stewart
Jueves: MARIANELA

Notas taurinas

LA GRAN CORRIDA DE ESTA TARDE
Como pocas veces hemos visto, repta una verdadera expectación para la corrida que esta tarde se celebrará en nuestra Plaza de Toros, en la que los ases José Bienvenida, Pepe Luis Vázquez, Rafael Ortega "Gallito" y Manolo Martín Vázquez, se las entenderán con ocho toros de los señores Sánchez Fabrés, entre este difícil de superar y que ha complacido plenamente a los aficionados.

Ayer mañana, en el vapor correo de Valencia llegaron "Gallito" y Martín Vázquez y por la tarde, en el correo aéreo de Barcelona, llegó Bienvenida.

Por tratarse la corrida de hoy de una verdadera solemnidad taurina, la Compañía de Ferrocarriles de Mallorca, ha dispuesto un servicio extraordinario de trenes.

Salidas de La Puebla, a las 7:20 y 12:10.
De Manacor, a las 5:05, 7:30 y 13:30.
De Artá, a las 6:35.
De Felanx, a las 7 y 12:15.
De Inca, a las 6:31, 8:06, 8:39, 13:01 y 14:30.
Todos estos trenes saldrán luego de Palma una vez terminada la corrida.

COLEGIO OFICIAL DE FARMACEUTICOS DE BALEARES

Farmacias abiertas hoy día 5 de Julio de 1942.

- D. J. Bonnin, C. A. Luis Salvador, 91.
 - D. A. Canals, Av A. Roselló, 71.
 - D. J. Castañer, C. San Jaime, 5.
 - D. P. Perera, C. Rubi, 11.
 - D. J. Tugores, C. San Miguel, 93-95.
 - D. M. Terrasa, Pl. Cort, 2.
 - D. G. Vanrell, C. Jaime II, 107.
 - D. J. Tugores, C. Cerdá, 11 (Santa Catalina)
 - D. D. Caubet, TERRENO.
 - Una Farmacia abierta en Son Cole.
 - Farmacias de turno del 6 al 11 de Julio
 - D. Andrés Gimestra, C. San Miguel, 57.
 - D. Miguel Cerdá, Paseo General Franco, 10.
 - D. Juan Palmer, Av Marqués de la Cenia, 6.
 - D. Miguel Caubet, TERRENO.
 - Servicio de noche del 6 al 12 de Julio
 - D. Juan Castañer, C. San Jaime, 5
- SE NECESITA**
matrimonio sin hijos, para labores agrícolas, manutención completa. Informes: Gestoría Actus, Fideos, 5, Palma.
- COMPRO AUTOS**
pago todo su valor. Garaje Gomila, Vía Roma, 84.

Crónica deportiva

HIPICAS

OTRA VEZ LA MAXIMA SENSACION

Seguramente el público mallorquín —no declinamos palmas— porque sabemos que al Hipódromo concurren en enorme cifra los aficionados al hipismo de todos los pueblos de la Isla; seguramente el público mallorquín tendrá ocasión hoy de presenciar otra de esas magnas tardes deportivas que se nos ofrecen domingo tras domingo en el campo de la R S Hipica.

Cuatro son las carreras que se anuncian, siendo la última de ellas «en parte ligada», como lo fué la del domingo pasado que tan gran expectación despertó y que fué seguida con tanto entusiasmo por los concurrentes. Y la de esta semana tiene además el aliciente de haberse combinado a base de los ejemplares más destacados entre los mejores que saben lo que es triunfar rotundamente sobre la pista de carreras.

Creemos, pues, que hoy habrá en el Hipódromo un completo lleno. Así lo hace pensar la alicencia destacada que Mallorca demuestra hacia el hipismo. La reunión dará comienzo a las cuatro de la tarde.

BOXEO

ESTELRICH PIERDE EN MADRID

El pugil mallorquín Rafael Estelrich que como saben nuestros lectores participa en un torneo que se está celebrando en Madrid, en el cual toman parte 10 seleccionados pesos ligeros, ha librado su primer combate, en el cual, después de tener una actuación maravillosa y ser ovacionado diferentes veces, perdió por puntos.

SE VENDEN
unos prismáticos alemanes nuevos
Razón por escrito en esta Administración.

BEBA V. EL MEJOR...
CONAC VIEJISIMO



GULTOS

PARA MAÑANA

Jubilco de Cuarenta Horas

Concluyen en San Jerónimo, a los Sgds. Corazones. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7, Rosario, ejercicio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Otras funciones
En las Teresas, empieza solemnemente la Novena en honor de la Virgen del Carmen.

Se hará por la mañana en las misas de 7 y 9. Por la tarde a las 8, Novena solemne con sermón por el Rdo. P. Alberto de la Dolorosa, C. D.

En San Francisco, empieza la Novena de San Buenaventura. Por la tarde después de la Corona.

En las Hermanas Carmelitas (C. Obispo), empieza con gran solemnidad la Novena en honor de la Virgen del Carmen. A las 7 y media de la tarde Rosario y Novena con sermón por el Reverendo don José Font Arbós, Notario Eclesiástico.

A la Virgen del Buen Camino en Santa Cruz.

Santoral
San Rómulo, ob. y mr.

PARA EL MARTES

Jubilco de Cuarenta Horas

Empezan en el Oratorio de las Hermanas Carmelitas (calle Obispo), que la Rda. Comunidad dedica a su Sma. Madre la Virgen del Carmen. A las 7 y media, durante una misa se hará la Novena de Ntra. Sra., reza da, Después de los actos de la mañana exposición del Santísimo. Por la tarde, a las 7 y media Rosario y continuación de la Novena solemne, con sermón por el Rdo. don José Font Arbós, N. E. y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones
En Santa Eulalia empieza la solemne Novena de la Virgen del Carmen, rezada a las 7:30 y 12 de la mañana, y con sermón por la noche después del Sanio Rosario que comenzará a las 8.

En el Carmen (Arrabal), los Bdos. PP. Carmelitas, Semana Devota y Mariana, dedican solemnes cultos a su Excelsa Madre la Sma. Virgen del Carmen. Empezan el solemne Novenario. Por la mañana a las 7, durante

TEATROS Y CINES

PRINCIPAL

La compañía de Somoza pondrá en escena esta tarde a las 6 y media "¿Quién me compra un lio?" y por la noche a las diez y media, "Anacleto se divorcia".

LIRICO

La reposición de "El Embrujo de Manhattan" y de "Las cuatro hermanitas" llevó al Lírico mucho público.

BALEAR

"Los miserables" en su versión española son un cartel que dará al Balaer espléndidas entradas.

ACTUALIDADES

"De una misma sangre", "Entérate mundo" y "Noticiero" forman el programa de hoy.

SALA ASTORIA

Hoy la versión doblada en español de "La vida de la Bohème", por Marita Egger y Jan Kiepara; y la producción de gran espectáculo "El sueño de una noche de verano".

Las funciones de hoy domingo serán continuas de 3 tarde a 1 noche.

PROTECTORA

Todos los números que componen la agrupación son constantemente ovacionados por el público y obligados a bisar muchos números.

La orquesta "Los Bizarros" es sin lugar a duda una de las mejores que han desfilado por nuestros escenarios; todas sus composiciones, son escuchadas con verdadero interés, por su perfecta ejecución y buena técnica, destacando el trabajo del realista Roberto Van.

Su triunfo fué muy merecido. Dado el grandioso éxito con-

seguido por este espectáculo, la Empresa anuncia que el mismo actuará hasta el próximo martes inclusive.

Hoy domingo se celebrarán sesiones a las 3:45, 6:30 y 10:15.

MODERNO

Hoy seguirán proyectándose las producciones "Música y amor" con Marika Rokk y "El pacto de las cuatro", en español.

Mañana lunes se proyectarán "Una muchacha irresistible" y "El doble crimen de la Linea Maginot", en español.

HOY
3 GRANDES FUNCIONES
A las 4:30, 6:30 y 10:15

Muy pronto!

CAUSARA SENSACION!

CASA CODINA
General Mola, 8
(Junto al Borne)

PROTECTORA
¡GRANDIOSO ÉXITO!
ESPECTACULOS MAXIMAS FIGURAS
con ORQUESTA
BIZARROS
Rosa de Andalucía
ISERN - YOLANDA
DEL GADO
ANTONITA PARMA
B' R A' S O' N Y
DORITA GOMEZ
HOY
3 GRANDES FUNCIONES
A las 4:30, 6:30 y 10:15
Muy pronto!
CAUSARA SENSACION!
CASA CODINA
General Mola, 8
(Junto al Borne)



Domingo, 5 de julio
A las 6 y media de la tarde

La corrida de los ases

8 COQUILLAS 8

para los diestros del toreo

Pepe Bienvenida

excelente banderillero, que, en competencia con Martín Vázquez, deleitará a la afición mallorquina

Pepe Luis Vázquez

El torero que más contrata tiene en la actual temporada, por ser la esencia en el arte de torear

Rafael Ortega "Gallito"

Representante de una dinastía de toreros de alcurnia. El torero de las genialidades

Manolo Martín Vázquez

Rhiletero cien por cien. Torero digno y que quiere llevarse las orejas de sus 2 toros

Plaza de Toros de Palma

Importante discurso del Ministro del Trabajo

De la caída de Sebastopol

EL NUMERO DE MUERTOS SOVIETICOS EN LA DEFENSA DE SEBASTOPOL, SOBREPASARA TODAS LAS SUPOSICIONES HECHAS

Berlin. — La agencia D. N. B. informa de fuente oficial que con los trabajos de limpieza de Sebastopol, continúan descubriéndose gran número de cadáveres de soldados bolcheviques y en las posiciones, entre las rocas y en el interior de los reducidos de la zona fortificada.

Tales trabajos se desarrollan muy lentamente por lo que no es posible calcular exactamente el número de muertos entre los defensores de Sebastopol, pero puede afirmarse que la cifra es tan extraordinaria que sobrepasa cuantas suposiciones se hicieron hasta ahora.

Entre tanto la limpieza de enemigos en la península de Quersoneso está tocando a su fin.

DOS CAZASUBMARINOS HUNDIDOS EL MISMO DIA DE LA CAIDA DE SEBASTOPOL

Berlin. — Las lanchas rápidas alemanas hundieron, según se sabe ahora, el día de la conquista de Sebastopol, dos cazasubmarinos soviéticos, que intentaban huir, a bordo de los cuales se encontraban, además de sus tripulaciones, algunos jefes militares y funcionarios, que fueron hechos prisioneros. Entre los jefes militares se encontraban un comisario y un capitán de crucero que habían abandonado a sus hombres.

SOBRE LAS RUINAS DE SEBASTOPOL ONDEAN LAS BANDERAS ALEMANAS Y RUMANAS DESDE EL PRIMER DIA DE JULIO. — LA CIUDAD ESTA COMPLETAMENTE DESTRUIDA

Berlin. — Las banderas de guerra alemanas y rumanas ondean desde el día primero de julio, sobre las ruinas de la ciudad de Sebastopol y el puerto, donde flotan los restos de destructores, cruceros y otros buques de guerra hundidos.

No hay edificio ni astillero, taller ni fábrica, así como depósito que haya permanecido intacto pues la aviación y la artillería alcanzaron con sus impactos toda la ciudad y fortaleza.

Los mandos soviéticos de la plaza son los causantes de este destino de Sebastopol, por haberlo sacrificado todo en esta lucha.

El puerto de guerra, en otra época tan importante para la flota del Mar Negro, no es hoy más que una superficie cubierta de las humaredas que se desprenden de los

deposítos de petróleo a orillas del mar, que arden todavía.

SEBASTOPOL ES UNA COMPLETA RUINA

Berlin. — En todo Sebastopol no hay una sola casa habitable. Muchas veces se ha dicho: "Que no quede piedra sobre piedra". Aquí se ha convertido esto en realidad. En el curso de esta guerra, ni en el Oeste ni en el Este se ha visto cosa igual en ruinas.

Sebastopol no es hoy más que una expresión geográfica. Su destrucción es tan completa que no queda ninguna calle por la que puedan circular automóviles.

Los grandes sillares de que están construidas las casas obstruyen las vías en montones acumulados hasta la altura del primer piso.

En los arrabales se perciben muestras del comienzo de nueva vida, construyendo los soldados de ingenieros puentes y vías de acceso a la ciudad.

Se ha roto el frente ruso en Jarkow

Berlin. — Las tropas alemanas y aliadas han roto el frente enemigo entre Jarkow y Kurks, y las unidades rápidas se dirigen hacia el Don, después de haber cercado a importantes fuerzas soviéticas, según anuncian noticias procedentes del frente oriental.

Como fueron transportados los "mas", italianos al mar Negro

Roma. — "Il Giornale d'Italia" afirma que las lanchas rápidas "mas" italianas fueron transportadas por carretera en grandes carros arrastrados por camiones a través de los Alpes hasta el Danubio, donde embarcadas en grandes pontones llegaron hasta Galatz, para participar en las operaciones en el mar Negro contra los buques de guerra rojos.

¿Se piensa aplicar en Egipto la política de «tierra quemada»?

Roma. — Según informa el "Laboro Fascista" en su edición de esta tarde, una vez terminada en El Cairo la audiencia concedida por el rey Faruk a Nahas Bajá, se celebró un Consejo de ministros. El primer ministro egipcio hizo nuevamente una declaración ante el Parlamento y, según se afirma, la entrevista de Nahas con el rey Faruk fué debida a un mensaje del ministro de Negocios Extranjeros británico, Eden, en el que comunicaba que Inglaterra dispone de todos los medios necesarios para asegurar la defensa de Egipto contra todas las amenazas del Eje. El mensaje británico fué recibido por los representantes egipcios con exclamaciones de ironía. Uno de ellos manifestó que las tropas del Eje no amenazan Egipto sino las posiciones británicas en este territorio. Los representantes del Partido Wafd pidieron que el Gobierno diera la seguridad de que se evitaba que Egipto

EN LA INAUGURACION DE UNOS COMEDORES PARA OBREROS

Madrid. — Esta tarde, el Ministro de Trabajo ha inaugurado los comedores para empleados y obreros de la entidad "S.E.I.D.A."

Le acompañaban el Delegado Nacional de Sindicatos, Gobernador Civil y Jefe Provincial del Movimiento, Director General de Trabajo y otras autoridades y jerarquías, que visitaron las dependencias de los talleres y comedores. En ellos, los obreros recibirán sustento por una veinticinco la comida.

El Ministro pronunció un discurso, en el que dijo:

Cuando andamos faltos de pan, en la dura lucha por la justicia, es poco oportuno hablar de Patria. Para nosotros están tan enlazados estos tres conceptos que por cualquiera de los tres caminos llegamos a las mismas consecuencias. Predicamos la misma doctrina y afirmamos la misma fe.

Nuestra primordial razón de odio al marxismo nació en su internacionalismo y en su negación de la Patria. Matar o morir por una idea, se perdona y se admira; pero la traición de ensangrentar las calles por una consigna extranjera, no la sabemos perdonar jamás.

Estamos seguros que sentís, los que trabajáis en estos talleres, la amargura de que pasen por vuestras manos piezas con marcas extranjeras y productos extranjeros, que podrán ser superados por las fabricaciones españolas, porque tenemos inteligencia y brazos bastante diestros para ello. Acaso hayáis sentido el orgullo de aquel motor español que no tiene nada que envidiar a los extranjeros.

Crear riqueza es hacer patria. Todos, empresarios y obreros, forman el frente de la revolución nacional sindicalista, con todos los hombres que tienen fe en el corazón para imponerla y tener heridas en el corazón para ponerlas. Por la Patria, Una, Grande y Libre.

Servicio telegráfico de la Agencia EFE

Los ingleses intentaron hundir a los barcos de guerra franceses en Alejandría

La intervención de la aviación italiana evitó el batalló, y los buques franceses quedaron internados como sostenía el Almirante francés

COMO RELATA LOS HECHOS EL SEGUNDO COMANDANTE DEL "DUFRESNE"

Paris. — El Vicecomandante del crucero francés "Dufresne" Sr. Bruneau ha llegado a Paris, con otros marineros que hasta ahora permanecieron internados en un puerto egipcio.

El comandante Bruneau ha hecho un relato sobre la forma como se desarrollaron los incidentes entre los buques de guerra franceses y británicos.

La escuadra inglesa tenía orden de echar a pique a los navios franceses y primeramente intentó apoderarse de las reservas de petróleo.

El Almirante Godofroy se negó categóricamente a aceptar la exigencia.

En un momento la escuadra británica, por orden del Almirante Cunningham preparó los cañones y los tubos lanzatorpedos y rodeó a las unidades que consideraba como adversarias.

Intervención en esto el "Warspite", el "Malaya", el "Ramses", el "Royal Sovereign" y el portaaviones "Eagle" y más de 20 torpederos.

Los buques franceses se prepararon para el combate y pusieron las piezas en posición de tiro.

En estos momentos dramáticos — continúa, el Vicecomandante Brunneau — sirgieron unos aviones italianos, que comenzaron a lanzar bombas contra los buques ingleses.

Esta inesperada intervención resolvió momentáneamente el riesgo de la lucha naval.

Cuando los aparatos italianos desaparecieron el Comandante británico envió un mensaje el Almirante Godofroy y pudieron entablarse negociaciones que dieron por resultado el acuerdo ya conocido, según el cual los barcos de guerra franceses fueron internados en Alejandría, sin que los ingleses tuviesen derecho a ocuparlos.

La guerra en Egipto

ROMMEL SIGUE TENIENDO LA INICIATIVA, SE DECLARA EN LONDRES

Londres. — Un colaborador de la agencia Reuter dice que todavía no se ha arrebatao la iniciativa a Rommel en Libia y que de los tres ataques desencadenados por las tropas del Eje en el Almain, el último fué el más violento.

LOS INGLESES OPUSIERON ENCARNIZADA RESISTENCIA EN LIBIA, PERO LOS ALEMANES HAN REANUDADO LA OFENSIVA

Berlin. — De fuente militar se anuncia que el enemigo ha ofrecido todavía el dos de julio en Libia encarnizada resistencia en los puntos de apoyo que ocupaba en el Almain. El enemigo sufrió pérdidas importantes en el curso de un contraataque.

La partida de nacimiento de Velázquez

Sevilla. — Ha sido hallada la partida de nacimiento del pintor Velázquez.

El capitán del vapor "Rio Tercero", llega a Buenos Aires

Buenos Aires. — El capitán don Luis Scaless, capitán del vapor "Rio Tercero" ha llegado a esta capital acompañado del primer oficial.

ADQUIERE MAYOR INTENSIDAD LA HUELGA DE METALURGICOS BONAERENSES

Buenos Aires. — La huelga de metalúrgicos adquiere una mayor intensidad.

El nuevo Obispo titular de Cotra

Madrid. — Un padre agustino español, el Reverendo José García del Pulgar, será consagrado mañana Vicario Apostólico de San León de Amazonas y Obispo titular de Cotra en Lima, antigua ciudad de los reyes.

Un submarino hunde un vapor costarricense

Buenos Aires. — Un submarino del Eje ha torpedeado y hundido el vapor "San Pablo" que enarbolaba el pabellón de Costa Rica y que se hallaba fondeado en el puerto de Libon, el más importante costarricense en el Mar de las Antillas, según comunicase oficialmente.

El barco hundiose rápidamente y resultaron infructuosos los intentos realizados para encontrar al submarino.

de echar a pique a los navios franceses y primeramente intentó apoderarse de las reservas de petróleo. El Almirante Godofroy se negó categóricamente a aceptar la exigencia. En un momento la escuadra británica, por orden del Almirante Cunningham preparó los cañones y los tubos lanzatorpedos y rodeó a las unidades que consideraba como adversarias. Intervención en esto el "Warspite", el "Malaya", el "Ramses", el "Royal Sovereign" y el portaaviones "Eagle" y más de 20 torpederos. Los buques franceses se prepararon para el combate y pusieron las piezas en posición de tiro. En estos momentos dramáticos — continúa, el Vicecomandante Brunneau — sirgieron unos aviones italianos, que comenzaron a lanzar bombas contra los buques ingleses. Esta inesperada intervención resolvió momentáneamente el riesgo de la lucha naval. Cuando los aparatos italianos desaparecieron el Comandante británico envió un mensaje el Almirante Godofroy y pudieron entablarse negociaciones que dieron por resultado el acuerdo ya conocido, según el cual los barcos de guerra franceses fueron internados en Alejandría, sin que los ingleses tuviesen derecho a ocuparlos.

La División Azul

PENSIONES ALEMANAS A LOS ESPAÑOLES INUTILES LUCHANDO EN RUSIA

Madrid. — El Gobierno alemán ha concedido pensiones a los voluntarios españoles inútiles a consecuencia de heridas sufridas en Rusia y a las viudas e hijos de los caídos.

EL DELEGADO DEL S.E.U. REGRESA DE RUSIA

Madrid. — El Delegado Nacional del S.E.U., don José Miguel Guirarte, ha llegado procedente de Rusia.

Noticias del Extranjero

EN BOULOGNE-SUR-MER UN INCENDIO INTENCIONAL DESTROYE UNA FABRICA

Clermont Ferrand. — Un incendio, provocado intencionadamente, cuyas pérdidas se elevan a varias decenas de millones de francos, ha estallado en una importante empresa de construcciones de Boulogne-sur-Mer (París), haciendo grandes destrozos en todas las instalaciones.

EL GOBIERNO ARGENTINO HA SIDO CONFIRMADO POR EL PRESIDENTE CASTILLO

Buenos Aires. — La reunión del Gabinete se ha celebrado bajo la presidencia de Castillo. Asistieron todos los ministros con excepción del de Hacienda, que se encontraba enfermo.

Se confirma que el Presidente Castillo reiteró su confianza al Gobierno

El tema principal en estudio por el Gobierno fué el hundimiento del "Rio Tercero".

ADQUIERE MAYOR INTENSIDAD LA HUELGA DE METALURGICOS BONAERENSES

Buenos Aires. — La huelga de metalúrgicos adquiere una mayor intensidad.

Los obreros piden aumento de salarios, fundándose en la carestía de vida.

El Secretario del Sindicato, ha sido detenido.

De la Vuelta ciclista a España

Tarragona. — La llegada de los corredores que han tomado parte en la cuarta vuelta ciclista en su etapa Valencia-Tarragona, con recorrido de 278 kilómetros, ha tenido lugar a las cuatro y diez de la tarde.

Venció Delio Rodríguez. En la clasificación general no ha habido modificación, siguiendo en cabeza el madrileño Julián Berrendero.

Mañana, se correrá la etapa Tarragona-Barcelona, con recorrido de 120 kilómetros en cuyo final de etapa se dará seis vueltas al circuito de Montjuich.

La Semana Deportiva del R. C. de Regatas

ACTOS DE AYER

En el programa de los actos de ayer figuraban por la mañana una regata de sturs y por la tarde una de embarcaciones de seis metros; pero ambas fueron suprimidas.

Por la tarde a las seis tuvo lugar una regata de snipes con obstáculos, que dió el siguiente resultado:

1. Aldebarán, pilotado por Antonio Pérez.
2. Stella Polaris, Hermanos Estrades.
3. Centauro, Manuel Garcés de los Fayos.
4. Canopus, Bonnin.
5. Fulica, Manuel Salas. Altair se retiró.

Por la noche y ante regular concurrencia se celebró en la piscina del Regatas un festival de natación, que constaba de ocho pruebas y un partido de polo acuático, siendo lo interesante la participación de los nadadores del C. N. Barcelona, que dieron el esperado rendimiento, pues vencieron en todas las pruebas, excepto en la de 100 metros libres senior en que la victoria fué para Mesquida, seguido a corta distancia por Sabaté.

Los resultados técnicos de la velada fueron como sigue:

- 25 metros libres infantiles social: 1. José Cardona, 18 s. 8/10.
2. Miguel Ballester 21 2.
3. Antonio Bisánuez, 22 2.
4. Mateo Mir, 22 6.
5. Mariano Bonnin, 23 2.
6. Antonio Serra, 24.

200 metros braza infantiles social: 1. Francisco Guerner, del Barcelona, 3 m. 17 s. 2/10.

2. Juan Capó, del Regatas 3 26 4.
3. Andrés Nicolau, del Regatas, 3 32 4.
4. Juan Gual, del Regatas 3 41 2.
5. Pedro Colom, del Regatas 3 41 4.
6. Miguel Sánchez, del Regatas, 3 57.

100 metros libres infantil social: 1. Manuel Ballester, 1 m. 37 s. 8/10.

2. Francisco Ayala, 1 40.
3. Jaime Estades, 1 49 3.
4. Gabriel Garcías, 1 50 2.
5. Jaime Ferrer, 1 57 1.

La reunión pugilística de anoche

Los mallorquines vencieron en todos los combates

En la reunión pugilística que anoche se nos ofreció en el Velódromo, hubo de todo. Hubo emoción en algunos combates; en otro notoria diferencia entre los contrincantes y para que los resultados fueran variados, se registraron victorias por puntos, por abandono y por fuerza de combate, siendo todos los fallos favorables a los isleños.

De teloneros actuaron los debutantes y jóvenes pesos moscas Valens y Deyá, quienes en los tres asaltos se pegaron de veras. Los asaltos fueron de tres minutos, lo que resultó agotador para los dos presuntos boxeadores. Se declaró con justicia match nul y los dos muchachos, por su honradez, fueron aplaudidos.

El segundo combate corrió a cargo de los pesos moscas, Giménez y Balu, quienes ofrecieron una lucha interesante, con ligera ventaja para Giménez, al cual se declaró vencedor por puntos. Los dos pugiles fueron despedidos con aplausos.

Después se enfrentaron los pesos medios Herrero y Vicente Ull, notándose desde el segundo asalto una supremacía de Herrero, que logró tocar a su rival con certeza y le derribó por dos veces en el cuarto asalto, siendo contado Ull una vez hasta siete y la otra hasta ocho. Luego, ante la inferioridad, su "segundo" tiró la esponja y se proclamó vencedor a Herrero por abandono de Ull.

Martí II con su vistosa y rápida esgrima llegó a desconcertar a su rival Kild Burke, al cual venció por

buen margen de puntos después de propinarle una severa corrección con sus golpes que en ocasiones parecían tiros de ametralladora por los rápidos que eran conectados. Kidd llegó al límite de este combate muy castigado y con notorias señales en su rostro del martilleo del isleño.

El último combate corrió a cargo de Mahón y Alarcón, pesos welters. Los dos primeros asaltos fueron iguales y sin emoción, por estar demasiado los dos contrincantes. En el tercer asalto Mahón se impulsó y tras una serie de fuertes y bien colocados golpes, derribó a su rival por más de la cuenta, venciendo por lo tanto Mahón por fuerza de combate, siendo largamente ovacionado.

El vencedor demostró hallarse actualmente en forma.

MANZANILLA CLASICA

DR. ROGLA Pecho - Corazón Sol, 29. Telf. 1871

ALQUILO pisos y almacenes. Razón Avenida Coliseo Balear, núm. 4, de 1 a 3.

Talleres "Rápido"

FIDEOS, 9 - 11 Composturas rápidas de calzado, especialidad en goma; teñidos en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos.

HERMANOS ALOMA

Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis Consultorios: Avda. A. Rosselló, n.º 117. Tel. 2324 Rubí, 2 (Esquina Sindicato)

Motores - Bombas Vellino

y piezas de recambio en depósito; REPRESENTANTE EXCLUSIVO EN MALLORCA: JUAN COMPANYY, LA PUEBLA, calle Ruido, 19. Tr. 18. — VENTA DE MOTORES eléctricos y de toda clase, nuevos y de ocasión, disponibles; Los sábados café Colonial, Plaza Mayor, Palma, Tf. 1076.

Hoy Gran Final Semana Deportiva del REAL CLUB DE REGATAS
A LAS 21:30 HORAS
Festival de Natación C. N. Barcelona
(Con sus internacionales)
R. C. de Regatas
Continuación GRAN VERBENA homenaje al C. N. BARCELONA

RIALTO JUEVES
Hispania Tobis, presenta el riguroso ESTRENO
UNA AVENTURA DE AMOR con Olga Tschekowa, Paul Klinger
De complemento VIVIR por Tito Schipa
Hoy MUSICA Y AMOR con Marika Rokk y EL PACTO DE LAS 4, en español.
MODERNO
Mañana lunes
UNA MUCHACHA IRRESISTIBLE por Anny Ondra y EL DOBLE CRIMEN DE LA LINEA MAGINOT, en español.
Hoy PRIMER AMOR y EL HIJO DEL HEROE, Días producciones en español.
HERREPOS,
contratistas, propietarios. Se venden una partida de verjas, rejas y balcones. Informes: Barceló, Sra. Elvira, 9 - 1.

Sala Astoria HOY
Selecto programa doble
El sueño de una noche de verano de SHAKESPEARE
Música de MENDELSSOHN
VIDA DE LA BOHEME EN ESPAÑOL
Martha FGGERTH Jan KIEPURA
NOTICARIO UFA
Próximo viernes
Miriam Hopkins en LOS HOMBRES NO SON DIOS
Simone Simon en AULA DE SEÑORITAS

BALEAR HOY ULTIMO DIA
Los miserables
Completa
JUEVES PROGRAMA CUMBRE
Melodías porteñas
Y
La Doncella de la Duquesa
Las dos en español
Lunes, Martes y Miércoles, no hay función

MANZANILLA CLASICA
DR. ROGLA Pecho - Corazón Sol, 29. Telf. 1871
ALQUILO pisos y almacenes. Razón Avenida Coliseo Balear, núm. 4, de 1 a 3.
Talleres "Rápido"
FIDEOS, 9 - 11 Composturas rápidas de calzado, especialidad en goma; teñidos en todos los colores de Zapatos, Bolsos, Guantes y Abrigos.
HERMANOS ALOMA
Ex-Alumnos de los Hospitales y Facultad de Medicina de París. Enfermedades de la Piel y Sífilis Consultorios: Avda. A. Rosselló, n.º 117. Tel. 2324 Rubí, 2 (Esquina Sindicato)
Motores - Bombas Vellino
y piezas de recambio en depósito; REPRESENTANTE EXCLUSIVO EN MALLORCA: JUAN COMPANYY, LA PUEBLA, calle Ruido, 19. Tr. 18. — VENTA DE MOTORES eléctricos y de toda clase, nuevos y de ocasión, disponibles; Los sábados café Colonial, Plaza Mayor, Palma, Tf. 1076.